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Ata nº 01/12 –CMC – 1ª Sessão Ordinária    –
13/02/12

Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 19h20min do dia treze  de fevereiro  de dois  mil e doze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Esclarecendo que esta
sessão teve seu início atrasado  devido  a assinaturas de convênios
entre o Governo do Estado de Rondônia e a Prefeitura Municipal de
Cacoal, realizada  no Plenário desta Casa e com a presença do
Prefeito Municipal de Cacoal, representantes do Governo do Estado,
secretários de Estado, deputados estaduais, vereadores e população
presente. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior
foi a mesma considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido.
Edital N. 01/12-CMC – Comunica à população em geral a realização
da Audiência Pública no dia 28 de fevereiro de 2012 às 14H00, nesta
Casa, para apresentação dos Relatórios de Gestão Fiscal do
Desempenho da Prefeitura de Cacoal e dos Relatórios
Circunstanciados das Atividades Desenvolvidas  no 3º Quadrimestre
de 2011 – Câmara Municipal de Cacoal – Luiz Carlos de Souza Pinto,
Presidente C.M.C.  Requerimento  N.01/GVTE/CMC/12  – Solicita  do
Sr. Secretário Municipal de Saúde de Cacoal informações dos valores
aplicados na saúde em 2011 – Antonio Fernandes de Assis, Vereador
CMC/RO. Requerimento N.02/GVTE/CMC/12 – Solicita do Sr.
Secretário Municipal  de Educação de Cacoal informações sobre
valores investidos  na compra  da Merenda  Escolar  proveniente  dos
30% no mínimo oriundo da agricultura  familiar e relação dos
agricultores beneficiados no programa (PNAE) – Antonio Fernandes
de Assis, Vereador  CMC/RO.  Requerimento  N.03/GVTE/CMC/12  –
Solicita do Sr. Secretário Municipal  de Ação Social de Cacoal
informações a respeito das famílias desabrigadas  e assistência
prestada as mesmas – Antonio Fernandes  de Assis, Vereador
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CMC/RO. Ofício N. 01/12-CMC  – Solicita que seja providenciada
elaboração e publicação de errata à Lei Municipal N.
2.925/PMC/2011, de 13/12/11, que “Estima a receita e fixa a
despesa do município de Cacoal,  para  o Exercício de 2012, e dá
outras providências” – Câmara Municipal de Cacoal – Luiz Carlos de
Souza Pinto,  Presidente C.M.C;  Ofício N. 02/12-CMC – Comunica a
Rejeição por esta Casa de leis, os projetos  de Leis de autoria  do
Poder Executivo:  50/PMC/2011; 100/PMC/2011; e 106/PMC/2011 –
Câmara Municipal de Cacoal – Luiz Carlos de Souza Pinto, Presidente
C.M.C. Ato da Mesa 01/12 - CMC – Antecipa  a realização da 1ª
Sessão Ordinária de 2012 para o dia 13 de fevereiro, das 18H30 às
21H30. Projeto de Lei N. 01/CMC/2012 – Dispõe sobre a Carreira de
Procurador da Câmara Municipal Cacoal e a estrutura organizacional
e competência da Procuradoria  da Câmara Municipal  e dá outras
providências – Autoria: Mesa Diretiva – Câmara Municipal de Cacoal.
Ofício N. 051/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
o Plano  de Incentivos  a Projetos  Habitacionais  Populares,  como  o
Programa Federal  “Minha Casa,  Minha Vida ” e outros  no Município
de Cacoal – RO e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
052/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a ceder em Regime de Comodato Equipamentos
Agrícolas em favor  da Associação de Pais e Professores  da Escola
Família Agrícola Padre  Ezequiel  Ramin de Cacoal  – APPEFAC,  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 053/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Cria o Programa  de Valorização das Escolas
Municipais de Cacoal (PROVEMC) para atender as unidades escolares
urbanas e rurais  da rede  pública municipal  de ensino,  orienta  sua
implantação e dá outras providências” – Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
054/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento
Residencial Morada do Bosque” e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 055/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Aprova a Operação Urbana  Consorciada  entre  as Empresas  Torre
Engenharia e Incorporações LTDA, Stecca  Consultoria  Imobiliária
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LTDA e o Município de Cacoal e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 056/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a
baixa de bens móveis inservíveis ao Patrimônio Público e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 057/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que  “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a conceder  isenção
das penalidades,  bem como parcelamento  de taxas referentes  à
regularização das construções urbanas do Município de Cacoal e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 058/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; 200.000,00 SEMTTRAN;  Ofício N. 008/SEMFAZ/12  –
Informa a liberação de recursos para execução de projetos –
Carolina Lenzi, Secretária Municipal de Fazenda; Ofícios N.
800/GAB/11 e N. 011/GAB/12  - Informam a liberação de recursos
para execução de projetos – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
Ofícios N. 4200, 4614 e 4802/2011/GIDUR/PV  – Caixa Econômica
Federal – Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial de
Desenvolvimento Urbano; Rossini Ewerton Pereira da Silva,
Superintendente Regional de Rondônia;
Ofícios N. 0045, 0092, 0155, 0163, 4957 e 4963/2012/GIDUR/PV –
Caixa Econômica Federal  – Nildson  Ribeiro  de Araújo, Gerente  de
Filial de Desenvolvimento Urbano; Rossini Ewerton Pereira da Silva,
Superintendente Regional de Rondônia; Ofício N. 403/2012/01
Desenvolvimento Urbano e Rural/RO – Gerência de Filial de
Desenvolvimento Urbano e Rural  – GIDUR/PV – Nildson Ribeiro de
Araújo, Gerente de Filial de Desenvolvimento  Urbano; Rossini
Ewerton Pereira  da Silva, Superintendente  Regional  de Rondônia;
Ofício/N. 1391 TR-MI/SECEX  – Ministério da Integração Nacional
Secretaria-Executiva – José Pereira da Silva, Diretor do
Departamento de Gestão Interna,  Substituto.  Comunicados  N. CM
295330 e 302003/2011  – Ministério da Educação – Fundo Nacional
de Desenvolvimento da Educação – Presidência; Ofício N.
471/CAPDE/CGDER/SAP – Ministério do Desenvolvimento,  Indústria
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e Comércio Exterior – Superintendência da Zona Franca de Manaus -
SUFRAMA – Elilde Mota de Menezes,  Superintendente Adjunto  de
Planejamento e Desenvolvimento Regional; Ofício N. 029/GAB/2012
– Encaminha anexos do Relatório Resumido da Execução
Orçamentária referente ao 6º bimestre e os anexos do Relatório de
Gestão Fiscal referente ao 3º quadrimestre do exercício de 2011 –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofícios N. 005 e
009/COORD/SEMPLAN/2012 – Secretaria Municipal de Planejamento
– Coordenação de Planejamento  e Controle  – Denyse  Coelho de
Azevedo, Secretaria  Mun. De Planejamento;  Telegramas  N. Ref.
000815 e 002596/MS/SE/FNS; Ofício N. 028/2012/2ªPJC Tit. Única –
Encaminha a Recomendação N. 001/2012/2ªPJC e modelo de
anteprojeto de lei ordinária municipal  para estabelecimento  de
normas especiais para funcionamento  de bares e similares –
Ministério Público do Estado de Rondônia – Promotoria de Justiça de
Cacoal – Fábio Rodrigo Casaril, Promotor de Justiça; Ofício N.
039/2012CT – Solicita ajuda para que seja  solucionada questão de
falta de vaga em creche – Conselho Tutelar dos Direitos das Crianças
e do Adolescente de Cacoal – Conselheiros Tutelares: Suely Brizon,
Marilandi Alves, Maria Aparecida Pereira, Cícero da Silva e Rosemeire
Teotônio Folli; Ofício N. 780/GAB/2011  – Encaminha  resposta  ao
Ofício N. 106/11-CMC,  que  trata  dos Requerimentos  N. 72, 75, e
76/CMC/2011, de autoria do Vereador  Valdomiro  Corá – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Raquel  Duarte  Carvalho,  Vice-Prefeita  em
Exercício. As Prestações de Contas Finais  dos recursos  recebidos
referentes aos Convênios N. 703901/2009;  N.  033/PGE-2011;  e N.
059/PCN/2009 e ao Contrato de Repasse N. 172.174-
11/2004/MC/CAIXA, são encaminhadas para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamentos. As Indicações N. 01/CMC/2012,
02/CMC/2012, 03/CMC/2012, 04/CMC/2012 do vereador Antonio
Fernandes de Assis; 05/CMC/2012, 06/CMC/2012 do vereador Paulo
Cezar Pupo Castro; 07/CMC/2012, 08/CMC/2012, 09/CMC/2012,
10/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de Farias;
11/CMC/2012, 12/CMC/2012, 13/CMC/2012, 14/CMC/2012,
15/CMC/2012 do vereador Euzébio Scherrer Brizon; e 16/CMC/2012
do vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  são lidas, acatadas  e
serão encaminhadas ao Executivo  Municipal.  Em  seguida a convite
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da Mesa  Diretiva o Exm° Sr.  Franco Vialetto,  Prefeito  Municipal de
Cacoal, ocupa a tribuna onde após cumprimentar  a todos,
parabeniza a Câmara Municipal pela volta aos trabalhos, citando os
nomes de todos os vereadores, e diz que Cacoal é a cidade de sua
vida, e onde  aceitou a missão de  ser prefeito,  a mais  desafiadora,
mas também a mais gratificante. Salienta que nunca colocou a mão
em seu salário, pois faz a doação integral  de seus  salários para  o
Hospital do Câncer e para  a Pastoral  da Criança. Diz que  quando
assumiu a prefeitura  todos os vereadores  também assumiram  o
compromisso de fazer o melhor para Cacoal, fazer ações para que a
cidade se tornasse de fato a mais bela e sem igual, como diz o hino
de Cacoal. E nesta noite agradece a parceria que há entre o poder
Executivo e Legislativo, e diz dos trabalhos  realizados por sua
administração, como água tratada,  assentamento  de famílias no
Jardim Vitória, “Projeto Minha Casa, Minha Vida” e Loteamento São
Marcos. Diz sobre os projetos de leis aprovados, sobre a valorização
dos servidores,  e pede  que  continuem  trabalhando  juntos  para  o
povo de Cacoal. E que em dois mil e doze, muitos recursos estaduais
e federais  serão aplicados  em Cacoal,  que  será a única cidade  do
estado de Rondônia com  cem  por cento  de saneamento básico, e
mais de vinte e cinco milhões serão aplicados; será construída a Vila
Olímpica, a segunda do norte do país, a primeira é em Manaus, os
bairros Industrial,  Fortaleza,  Jardim  Saúde, Village  I e II, Princesa
Isabel, Santo Antonio e Limoeiro,  serão totalmente asfaltados, logo
após terminar  o período das chuvas.  Também as estradas  vicinais
serão recuperadas.  Já foram recapeadas  algumas  ruas. Cita os
deputados estaduais  Maurão, Tucura,  Glaucione,  Euclides  Maciel,
que apresentaram emendas em favor de Cacoal, e assim mais trinta
e cinco quilômetros de ruas nesta cidade serão pavimentadas.
Agradece ao governador  Confúcio Moura,  um verdadeiro  amigo  e
colaborador. Agradece  ao presidente  desta Casa pela ajuda  para
construção da praça da CEPLAC, que breve será inaugurada, e ainda
a praça do bairro  Brizon está sendo  construída, e ainda  está se
tornando realidade o centro de lazer Beira Rio. Diz que uma creche
está sendo construída e mais duas  serão construídas, após uma
segunda licitação. Fala que está preocupado em realizar e não em
inaugurações, pois o povo é que está sendo beneficiado. Agradece a
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colaboração da Câmara, a cada dos vereadores pelo apoio que tem
dado, e esclarece  que unidos  vencerão, e que devem caminhar
unidos e renova  o compromisso  de andar  unidos  para  o bem  do
povo. Dá os parabéns por este que vai começar e espera contar com
o apoio de todos e juntos possam dar conta da missão que o povo
lhes confiou.  Agradece  a todos. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto informa que no dia 28 de fevereiro de 2012, às
14h00min, no Plenário desta  Casa, haverá Audiência Pública para
apresentação dos Relatórios de Gestão Fiscal do Desempenho  da
prefeitura de Cacoal e dos Relatórios Circunstanciados das Atividades
Desenvolvidas no 3° Quadrimestre de 2011, esclarecendo ainda ser
obrigatória a presença dos membros  da Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Cacoal. Diz ainda que
acontecerá em Cacoal o 2° Seminário da ABRACAM, no dia
07/03/2012, e espera  que  haja  um  grande  número de Câmaras e
vereadores presentes.  A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do
Prado em Questão de Ordem requer verbalmente quer haja apenas
um Expediente  com direito  à apartes,  o que colocado à disposição
do Plenário foi aprovado por  unanimidade. Pequeno Expediente.  O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz que aproveitando  a
presença do prefeito solicita em nome dos moradores do
Loteamento São Marcos,  da Linha  08, que  haja transporte  escolar
para os alunos da área, pois muitos não vão à escola por falta deste
transporte escolar  e muitos  vem a pé para  estudar  na cidade  de
Cacoal. Comenta ainda sobre sua indicação a respeito do Cemitério
Jardim da Saudade,  da Linha  06, que  está sem como as famílias
visitarem os túmulos de seus entes queridos, devido ao mato, sabe
que a época atual, de chuvas, é difícil, mas que o problema seja pelo
menos amenizado. Diz de sua indicação que pede a recuperação da
ponte sobre o rio Salgadinho, Cinturão Verde, onde no ano passado
aconteceu acidente,  um caminhão de leite caiu  no rio, e que  não
está longe  de ocorrer  mais um acidente  no local,  se a Secretaria
Municipal de  Obras não tomar  providências o mais rápido possível,
pois a ponte está naquela de “balança, mas não cai”. Deseja a todos
os colegas  vereadores  boas vindas,  e sabe  que  este ano  será de
lutas árduas, haja vista ser ano político, mas esta Casa sempre foi
parceira do Executivo.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, cobra  do
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padre Tom, deputado  federal, que haja mais saúde e menos
burocracia para  o paciente  de todo o estado,  pois é mais  difícil a
pessoa ser atendida  no Hospital  Regional  que achar  dinheiro  na
cidade. Fala que o município de Cacoal está fazendo sua parte, mas
falta o estado fazer a sua, se vê muito barulho,  mas pouco
acontecendo em relação a saúde, o povo cobra dos vereadores, da
administração, pois é difícil ser atendido no Hospital Regional. Critica
os políticos federais, estaduais e o governador e pede melhoras para
a saúde do estado de Rondônia. Que ofício seja enviado ao prefeito
parabenizando e desejando um bom dois mil e doze e que o mesmo
venha realizar seu  sonho de  fazer  uma boa administração, sempre
procurando fazer o que pode. Fala que ele,  vereador Corá, sempre
desejou o melhor para o município e sua proposta para o povo desta
cidade é ajudar o município, mas não pode deixar de cobrar o que a
população está precisando.  Pede que ofício seja enviado  para o
Secretário Municipal  de Obras,  pois o mesmo  fez compromisso  de
arrumar uma rua no distrito do Riozinho, e até hoje as máquinas não
foram atender a população, e salienta que tem duas fotos e mostra-
as, pois tem uma máquina fazendo serviço particular,  e não
atendendo os pedidos  dos moradores,  tanto  do Riozinho  como  da
cidade de Cacoal, e pede que o senhor presidente  procure  os
caminhos legais, pois as máquinas do município são para atender o
que a população precisa e não atender empresa particular.  A
população está sem ruas,  sem estradas,  o homem do campo  sem
estradas, enquanto essa administração, o Sr. Clarindo atendendo os
anseios de particulares.  Não é contra atender  a particular,  mas
primeiro tem se que atende a comunidade, diz o vereador Corá. Que
ofício seja enviado ao diretor geral do DETRAN-RO, pois houve falta
de respeito  na Linha  13, onde  a comunidade  pediu  segurança da
polícia onde acontecia jogo de futebol, final de campeonato, onde a
polícia deveria  ir para fazer a segurança e não para  prender  as
motos dos agricultores, e salienta que isso é uma falta de respeito
para com a população da área rural, a polícia não deve sair daqui e
ir prender moto de agricultor.  E se agricultor  não paga seus
impostos é porque não tem dinheiro,  pois  planta uma vez por  ano
para ganhar seu dinheiro, assim a polícia não deve sair de Cacoal e
ir prender moto de agricultor. Fala que deve-se resolver os
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problemas da saúde, das estradas, que são mais importantes, e não
prender carros e motos, para depois fazer leilão para arrecadar
dinheiro. Pede que ofícios sejam enviados  a todos os senadores,
deputados federais,  deputados  estaduais,  pois é preciso dinheiro
para resolver o problema da saúde, que abracem a causa e invistam
recursos na saúde do município de Cacoal.  Deseja  um bom  2012
para todos,  sucesso  na  administração municipal e que naquilo que
for de bom para Cacoal pode contar com seu apoio. Cobra o PCCR
do servidor  da saúde, diz sobre  o aterro  sanitário do município de
Cacoal onde  uma empresa  do Rio Grande do Sul  ganhou licitação,
está fazendo um péssimo trabalho, contratou empresa do município
de Cacoal para operar, está dando calote nos empresários de
Cacoal. Diz que empresa  de  Cacoal  lhe disse que trabalharia neste
aterro por algo em torno de vinte e cinco  a trinta  mil reais,  e o
município está pagando mais de cem mil reais, e a economia daria
para dar aumento para os servidores da saúde, pois eles merecem.
O Prefeito Franco Vialetto se retira da sessão em virtude de outros
compromissos, e o Sr. Presidente  agradece  a vinda  mesmo  para
participar desta sessão de abertura dos trabalhos legislativos de dois
mil e doze.  O vereador  Celso Adame,  PDT,  diz que  hoje  se inicia
nesta Casa os trabalhos  em benefício da comunidade  de Cacoal.
Parabeniza o deputado  Nilton  ‘Capixaba’ pela iniciativa  do projeto
Beira Rio, o qual  é um sonho  de todo cacoalense,  e salienta  que
levantou esta bandeira  a mais de cinco  anos e no 6° Festival  de
Pesca, o deputado Nilton ‘Capixaba’ disse que se fosse reeleito faria
um projeto para as margens deste rio, e ganhando a eleição em dois
mil e dez, já agora aparece com cinco milhões de reais, para realizar
este sonho da comunidade de Cacoal. Esclarece que o
desenvolvimento de uma cidade é o investimento  em esporte,
educação, em todas  as áreas do município, mas muita  gente  não
entende a questão. Fala que a população critica com relação a
emendas parlamentares,  problemas de enchentes, é difícil de
resolver, há muitos problemas nesta época de chuvas, e parabeniza
o governador  atual,  que investe em Cacoal,  salientando  que em
vinte e oito anos  que  mora  em Cacoal  nunca teve  um governador
como este,  que  investe,  que  ajuda Cacoal.  Diz que  deve  se pegar
uma linha,  e dá como exemplo  a Linha 07, que deve ser bem
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recuperada, com terraplenagem bem feita, cascalhamento, galerias,
para que  suporte  até cinco  anos,  e se fizer  uma linha desta,  bem
feita, se ficará até cinco anos sem se incomodar com a mesma. Fala
que o político tem  que ser representante vinte e quatro horas  por
dia, e assim ele, vereador  Celso Adame faz. Diz de convênios,
vários, que foram assinados hoje, bom para o município, e salienta
que nem todos na política são corruptos,  mas infelizmente  esta
imagem corre, salientando que alguns da imprensa, não todos, que
fazem questão de dizer que todos os políticos são corruptos, e isso
não é verdadeiro.  Diz que falará toda vez que algum  deputado,
senador trouxer benefício para Cacoal, no esporte, agricultura,
segurança, seja onde for, estará elogiando,  seja de que sigla
partidária o mesmo pertencer. Fala que na Secretaria de Obras tem
quatro ou cinco patróis, uma no estaleiro e três ou quatro paradas,
com problemas,  assim como os caminhões estão em péssimo
estado, assim é preciso que haja parcerias para arrumar as estradas,
é preciso  ajuda, e se houver  boa vontade e interesse,  é preciso  ir
atrás de parcerias e tem o governo do estado que está à disposição
do município de Cacoal e agradece por  isso. A vereadora Maria de
Lourdes Kemper do Prado, PMDB, diz que quando  houve dois
problemas de enchentes em Cacoal, o governo do estado,
realmente, determinou que toda sua equipe de Cacoal desse apoio a
este município naquele  momento  tão difícil, e assim  o governador
Confúcio Moura tem demonstrado sua parceria. Diz que a vereadora
Penha foi convidada pelo  governador  para assumir uma secretaria,
que ainda será criada, estará sendo encaminhada para a Assembléia
Legislativa, Secretaria da Paz.  Salienta que a vereadora Penha tem
feito todo um estudo, porém tem gente que diz que não se está em
guerra, que  aqui  não é o Líbano, mas a Secretaria  da  Paz é para
diminuir o índice de violência, e salienta que  Alagoas  já implantou
esta secretaria, e aquele estado tem três milhões de habitantes e um
por cento da população é de presidiários, e Rondônia com um
milhão e quinhentos  mil habitantes  tem mais presidiários, e a
maioria é em razão de drogas lícitas e ilícitas, e a secretaria é para
fazer um trabalho  de prevenção, sendo  que  um presidiário custa
mais que um aluno, e espera que seja criada o mais rápido possível
esta secretaria, e salienta que a vereadora Penha pela sua
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experiência, pela  sua vivência estará realizando  um  bom  trabalho.
Agradece e parabeniza os deputados estaduais que estão colocando
emendas parlamentares  para  Cacoal  para  ajudar na  construção de
trinta e cinco  quilômetros de pavimentação, e cita a sensibilidade
dos deputados estaduais ‘Tucura’, Glaucione, Euclides e também do
governador Confúcio Moura, e também parabeniza  o deputado
federal Nilton ‘Capixaba’, por trazer  recursos  para  construir  praça
onde hoje se realiza o festival da pesca, às margens  do Rio
Machado. Comenta  sobre a coleta seletiva e parabeniza  ainda  a
população que participa desta coleta seletiva, não são todos ainda,
mas isto proporciona  melhorias  para  cerca  de  setenta famílias que
vivem da coleta de recicláveis, porém é preciso  avançar mais, e
pede que toda a população de Cacoal participe. Dá a sugestão que o
prefeito faça ainda uma vez por mês a coleta de geladeiras
quebradas, de sofás, restos de colchões e outros móveis, para que
não sejam jogados  nas ruas e ainda  pior, nos rios. Fala que há
problema sério na BR, e pede que ofícios sejam enviados aos
parlamentares, para que o mais rápido possível seja feita
recuperação na BR-364, pois muitos acidentes acontecem,
principalmente daqui até Ji-Paraná, bem como recuperar as
marginais em Cacoal.  Pede ainda  que o secretário de Obras,  Sr.
Clarindo, faça a recuperação da Avenida  Brasil, Bairro Liberdade,
pois desde novembro  do ano passado vem solicitando,  pois as
pessoas quando vêem os buracos xingam os políticos, e ela
vereadora Lourdes Kemper está xingando a sim mesma. Pede ainda
que seja recuperada pelo DER a Linha 208 e também a Rodovia do
Café. Pede que o governador assuma a Linha 07, pois será bom para
a população, bom para  a economia  de Cacoal,  e também para  o
Mato Grosso  já que  é uma  via de acesso.  Pede  que  o secretário
municipal de Obras recupere pontos críticos da Linha 12, do final da
Linha 09, sabe que é preciso socorro para que o homem do campo
tenha o direito de ir e vir. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS,
fala que  hoje Cacoal  está em festa com este monte  de emendas
parlamentares, assinadas  nesta Casa, e agradece  a presença dos
deputados estaduais Maurão de Carvalho, Glaucione, Valdivino
‘Tucura’ pelas suas emendas em prol deste município. Agradece ao
deputado federal  Nilton ‘Capixaba” por ter encaminhado  emenda
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para o projeto  Beira  Rio e ainda  cumprimenta  o deputado  federal
Padre Tom, também presente na solenidade. Fala que na sexta-feira
esteve na Rua Pedro Rodrigues a qual foi recapeada e os moradores
estavam todos alegres,  no sábado esteve no Bairro Brizon onde
estava sendo recapeada a Rua Pedro Kemper, a qual não foi possível
terminar devido  ao mau tempo,  sendo  que após será recapeada a
Rua Gonçalves Dias,  Bairro  Vista Alegre.  Fala  que  conversou  com
secretário municipal  de Obras e crê que em sessenta dias, no
máximo noventa  dias, será recapeada  a Avenida  das Mangueiras,
bairro Vista Alegre.  Comenta sobre  sua indicação que pede a poda
de grama  da marginal  da BR-364,  e salienta  que  o secretário de
Meio Ambiente  passado  tinha  trinta  funcionários trabalhando, hoje
tem apenas  três pessoas,  por isso que  o matagal  toma conta  da
cidade, e comenta  que  é preciso  dar condições para  o secretário
trabalhar. Diz de sua indicação que pede a construção de muro no
Cemitério Jardim da Saudade, na Linha 06, ou pelo menos arrumar a
cerca de arame  que  já tem e está toda  danificada,  para  que  não
entre animais, como cavalos no local, e ainda passar veneno, pois o
matagal está alto. Comenta sobre sua indicação que pede
recuperação da iluminação pública na Rua Antonio Avelino dos
Santos, bairro  Brizon,  bem como na Rua  Pedro  Rodrigues,  bairro
Arco-Íris. E ainda sobre  sua indicação que pede iluminação pública
na Rua  Rio Negro,  esquina  com o Colégio Luiz Lenzi,  a qual  está
muito escura.  Pede  que  ofício seja enviado  ao DNIT  solicitando  a
colocação de quebra-molas  na BR-364, sentido Pimenta Bueno,
defronte a ASPOCIC, onde já aconteceram vários acidentes e ainda
próximo ao trevo da Linha 05, onde também já ocorreram acidentes
fatais. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB, diz de
grande evento que ocorreu hoje nesta Casa, uma grande parceria do
governo do estado,  prefeito  e deputados,  e que  a população fica
contente quando  se tem uma  bancada forte,  um  governo  forte,  e
hoje tem governo forte no estado de Rondônia e que realmente está
fazendo a diferença. Parabeniza todos os deputados estaduais e em
especial o deputado federal  Nilton ‘Capixaba’, pois  no ano passado
quando esteve  no gabinete do mesmo, este prometeu que ia fazer
em Cacoal uma grande área de lazer e está cumprindo o seu papel.
Solicita que o prefeito de Cacoal mande a esta Casa o PCCS, pois é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

preciso estudar  o mesmo,  sendo  que  foi feito compromisso  nesta
Casa por todos os vereadores, que não seriam iniciados os trabalhos
antes de analisar o PCCS, e entende a necessidade que se encontra
a saúde hoje em todos os níveis, principalmente  na questão do
salário do profissional,  e salienta  que  sabe  das dificuldades que  o
servidor da saúde hoje enfrenta,  principalmente  em relação as
condições de trabalho.  Pede que ofício seja encaminhado  para  a
Secretaria Municipal de Obras solicitando operação tapa buracos na
Linha 10, apesar da chuva, pois tem dois trechos nesta linha em que
o ônibus escolar não passa mais. Fala de sua satisfação em trabalhar
nesta Casa e dividir este ambiente  com os demais vereadores,
embora sejam de partidos diferentes e tenham ideologias diferentes,
o que não significa que não se possa formar uma grande parceria.
Diz que foi convidada  a assumir uma secretaria  no governo  do
estado, e esclarece  que não tem nada concretizado  ainda,  está
avaliando, analisando, e salienta que hoje tem pensamento diferente
em relação a assumir uma secretaria de estado, pois pode colaborar
muito com a administração e com o governador  Confúcio Moura.
Fala que  no início da gestão foi convidada  a ir para  Porto Velho
assumir alguma  secretaria,  mas naquele  momento  achou  que  não
era viável, porque  tinha  aqui  um trabalho  pela frente,  mas hoje,
praticamente no final de mandato  está avaliando  a sua ida para
somar com o governador  e com a população de Rondônia. É um
grande desafio, é uma grande missão, a Secretaria de Promoção da
Paz, que vai promover  a paz  nas famílias, a paz na sociedade.  Diz
que se sente preparada,  é especialista em saúde mental, é
psicopedagoga clínica, com especialização em saúde mental  e em
gestão de saúde. Se preparada  para  o cargo  e se realmente  tiver
que assumir o trabalho irá com amor e tranqüilidade, trabalhará com
dependentes químicos, com muitas pessoas  consideradas a escória
da sociedade, e salienta que sempre trabalhou com aquele que mais
precisa, trabalhará com pessoas que perderam a motivação de viver.
Fala que o projeto de criação da secretaria está sendo formatado e
indo para a Assembléia Legislativa e tem certeza que o mesmo será
aprovado pelos deputados estaduais, uma vez que a secretaria terá
o objetivo de desenvolver o estado e melhorar as condições de vida
e de saúde destas pessoas, dependentes  químicos, que é uma
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doença e doença grave. Estará ainda nesta Casa por algumas
sessões, mas a partir que o projeto de criação da secretaria da Paz
estiver aprovado estará à disposição do governo do estado,
somando para que se tenha  uma Rondônia melhor.  O vereador
Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que ficará triste com a saída da
vereadora Penha  Simão, pois a mesma  tem contribuído muito  nas
discussões dos projetos  de leis nesta  Casa.  Fala  que  muita  chuva
tem caído, mas isso é bom para  o município, para  a agricultura.
Deseja as boas  vindas  ao Olinto  Junior  que  retorna  aos trabalhos
desta Casa e que sempre se coloca à disposição dos vereadores para
melhor encaminhamento dos projetos de leis. Fala que percorreu os
quatro campos  do município para  verificar  como estão as coisas,
esteve na Linha 14 a qual teve um bom trabalho de recuperação. Diz
ainda que os vereadores  firmaram  compromisso  com relação ao
Plano de cargos  e Carreira  dos servidores  da Saúde, e que ele,
vereador Toninho  da EMATER  é de compromisso,  e pede  que o
prefeito encaminhe o projeto de lei do PCCS para esta Casa para que
os demais projetos de leis de importância possam também ser
votados, já que atualmente a pauta da Ordem do Dia está trancada.
Diz que função de cada  vereador  além de fiscalizar  é sugerir  ao
Executivo os trabalhos para o município, por isso a apresentação de
indicações, e propõe que haja uma escola de tempo integral para os
alunos, já sugeriu rápida recuperação das estradas, bem feitas, com
trabalho de qualidade,  e ter ainda equipe de prontidão para
problemas mais  urgentes.  Diz que  já em março ou abril  é preciso
que haja uma operação ‘arranca safra’, para beneficiar os
agricultores. Diz de reunião de trabalho com a educação, que
juntamente com a EMATER,  estão tentando  implantar  a merenda
escolar em nível de  escolas  estaduais, motivando os agricultores a
produzirem mais. Já sugeriu a reforma do posto de saúde do BNH, e
diz que  não abre  mão de questionar,  pois é preciso  uma  reforma
urgente naquela  unidade.  Agradece  aos deputados  que  colocaram
convênios para o município de Cacoal, mas que é preciso que haja
mais recursos direcionados à saúde, onde é preciso de investimentos
com mais  urgência, para  recuperação de hospitais. Diz que esteve
no Nordeste  e lá cidades  pequenas,  com pouca  renda,  mas tem
saúde de qualidade, estradas de qualidade, ao contrário de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

Rondônia, sendo que a BR-364 está detonada,  de Cacoal a Ji-
Paraná. Diz das pontes danificadas, na cidade e pede que ofício seja
enviado ao DNIT para que recupere a ponte da BR-364, sobre o Rio
Pirarara, a qual está acumulando água e provocando condições de
enchente. Pede que ofício seja enviado para o governador
solicitando que  fortaleça a Secretaria  de Estado  de Educação para
que crie uma central  de distribuição de alimentos  escolares.  Diz
ainda que está encaminhando dois requerimentos, um para saber o
volume dos recursos da saúde que vem para o município, quanto é
gasto de recursos  próprios, estaduais  e federal  na saúde; e outro
para saber quanto foi investido, em percentual, na merenda escolar
no ano de dois mil e onze.  A vereadora  Uriety do Prado  Dorofê,
PMDB, diz que todos estão satisfeitos em relação a convênios
assinados hoje, mas que é uma pena que não tenha para a saúde do
município, a qual  precisa  muito,  a área com mais problemas.  Diz
ainda da vereadora Penha que irá para Porto Velho, provavelmente,
para assumir  a Secretaria  da Paz, e que  a mesma  fará falta aqui,
mas ajudará muito  o governo  do estado  à frente  desta  secretaria,
pois conhece  o trabalho da mesma.  Parabeniza o Sr.  Paulo Aquino
pelo trabalho que  vem  realizando à frente  do DER  em Cacoal.  Diz
sobre o Hospital Regional,  que  hoje  está um caos,  não está tendo
agendamento por conta por conta de interligação junto à Porto
Velho, e pede  que  a vereadora  Penha,  mais  próximo do governo,
verifique esta situação de exames, tomografias, ressonâncias,
cirurgias, pois as pessoas  não conseguem  agendar.  Diz que  hoje
uma criança precisava de uma tomografia, mas não conseguiu, não
tem como marcar,  é preciso ir ao Conselho  Tutelar,  e assim o
município tem que pagar por algo que o estado tem que fazer. Diz
sobre o PCCR e salienta  que  todos os vereadores  fizeram  acordo
com o pessoal da saúde, os vereadores  assinaram  documento  e
pensa que assim a pauta tem que ser suspensa até que chegue a
esta Casa o projeto de lei do PCCR. O vereador Fernando Minervino
de Farias,  PTB, diz que se orgulha  de estar aqui nesta noite e
agradece aos deputados estaduais e ao deputado Nilton ‘Capixaba’
pelo grande projeto do Centro de Lazer, o recurso já está na conta e
pede que ofício seja  enviado ao deputado federal  Nilton ‘Capixaba’
parabenizando-o pelo projeto e ainda ao governo do estado
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agradecendo por ter colocado secretaria por ter viabilizado projeto e
a consequente  liberação de recursos. Pede que ofícios sejam
enviados para os deputados estaduais Maurão de Carvalho, Valdivino
‘Tucura’, Glaucione  e ao presidente  da Assembléia Legislativa,  por
colocarem quase cinco milhões de reais a mais, beneficiando  o
município de Cacoal, para pavimentação e parte para o Hospital São
Daniel Comboni. Pede que ofício seja enviado para o Poder
Executivo solicitando  que  dentro  dos trinta e cinco  quilômetros de
pavimentação asfáltica seja beneficiado o bairro Novo Horizonte, nas
avenidas Espírito Santo,  Jucimeire  e Amazonas.  Diz do trabalho do
Sr. Paulo Aquino, no DER, onde está sendo feito um grande
trabalho. Diz que  Associação de Pais e Professores, não sabe qual,
protocolou documento  junto ao Ministério Público, em relação a
situação crítica a respeito das estradas da zona rural, e salienta que
faltou planejamento  por parte do Executivo  com relação a estas
estradas, pois  há o risco dos alunos não poderem estudar na zona
rural. Parabeniza os trabalhos das técnicas de enfermagem Fátima e
Zenilda, as quais o bem atenderam  quando  seu filho esteve por
quatro dias internado no SESP. Cobra a vinda do PCCR a esta Casa,
pois os vereadores deram a palavra de que a pauta ficaria trancada
e a palavra dada tem que valer, e salienta que na saúde ainda falta
estrutura física, faltam copos,  papéis, água, falta o básico, mas as
pessoas que ali trabalham,  trabalham  com amor, com carinho,
dedicação. Diz que  os números mostraram que  é possível mandar
esse PCCR para cá, é só dar uma diminuída nas portarias e o que vai
aumentar será somente cento e seis mil reais. Fala estar preocupado
com a situação das estradas vicinais, e salienta que está chovendo
bastante, mas isto é preciso,  e dá para  ainda  para  beneficiar  aos
agricultores. Critica  a situação da iluminação pública, e pede  que
ofício seja enviado para a Secretaria de Obras solicitando a melhoria
na iluminação pública, bem como a ofício a Secretaria  de Meio
Ambiente para que faça a poda de arvores, já que muitas
atrapalham na iluminação pública. Comenta sobre sua indicação que
pede a recuperação e manilhamento  da Rua  Antonio  Avelino dos
Santos, que está intransitável; e ainda sobre sua indicação que pede
a colocação de  redutores  de  velocidade em pontos estratégicos da
Avenida Cuiabá, onde tem pontos perigosos; e também recuperação
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do asfalto da Rua Padre José de Anchieta, em toda sua extensão, e
recuperação da Rua Delmiro João da Silva em toda sua extensão; e
ainda pavimentação asfáltica ou bloqueteamento  da Avenida
Amazonas, entre as ruas Marechal Deodoro da Fonseca e Vinicius de
Moraes. Comenta sobre seu requerimento à Secretaria Municipal de
Assistência Social que pede relatório das enchentes de dois mil e dez
e de dois mil e doze, saber o que foi feito, famílias abrigadas, o que
foi feito com as pessoas, pois ocorreu o mesmo problema e com as
mesmas pessoas novamente. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza
Pinto após breve deliberação com os senhores vereadores comunica
que a próxima sessão ordinária desta Casa, devido  aos feriados
carnavalescos, será no dia 24/02/2012,  às 18h30min.  Em seguida
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h26min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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